



## Мудрый педагог и директор

Ханиев Джабраил Хагуцирович родился 19 апреля 1930 года в селе Терекское Терского района. Трудовую деятельность начал в 1947 году учителем начальных классов в Дейской СШ, в семнадцать лет. В 1952 году после окончания Кабардино – Балкарского пединститута был назначен завучем Урожайненской средней школы. С 1956 по 1995 год Ханиев занимал пост директора школы, из них 8 лет был директором Терекской школы и 31 год возглавлял Красноармейскую школу.

За многолетний труд неоднократно награжден Почетными грамотами Министерства просвещения СССР, РСФСР, КБАССР, Обкома КПСС и Профсоюза работников просвещения РСФСР, Юбилейными медалями. Удостоен званий «Отличник просвещения СССР», «Отличник народного образования РСФСР». Он был творческим, инициативным и компетентным руководителем. Умело, грамотно решал вопросы функционирования и развития образовательного учреждения. Джабраил Хагуцирович был настоящим учителем. Любил детей, свой предмет. Он преподавал историю увлекательно, интересно. Умел общаться с учениками, родителями, коллегами. Был интересным, умным собеседником, покорял личным обаянием. Мог запросто поговорить с любым человеком. У него всегда был готов ответ на любые вопросы, да еще и с юмором, доброй, приятной улыбкой. Но при этом был требователен к себе и коллегам. Работая директором Красноармейской средней школы, он впервые ввел кабинетную систему. Работал над оснащением материально-технической базы школы, озеленением территории, двора школы. Много было посажено его руками. Он лично сам поливал все насаждения. Особенно свои любимые голубые ели. Много сил отдавал профессиональному становлению молодых педагогов. За профессиональное мастерство, великолепные организаторские способности, активную жизненную позицию, творческий подход к делу его ценили и уважали не только коллеги, но и жители села.

Когда в школе собираются на вечерах встреч учителя и выпускники, с теплотой, любовью и благодарностью вспоминают о нем и коллеги, и бывшие ученики. Вот один из интересных отзывов о нем, который как нельзя лучше характеризует его как личность, учителя, человека. Это статья и стихотворение в газету, которую когда-то написала коллега – учитель русского языка и литературы Кузнецова Александра Пантелеевна – к его 70-летию.

*Прости, учитель мой любимый, что буду я с тобой на «ты».*

*За тридцать лет со дня знакомства  
Ты ближе и роднее стал.  
Своим трудом являл геройство-  
При жизни нужен пьедестал!*

*Твой коллектив умел работать,  
Умел ты кадры подбирать.  
Всех окружал своей заботой,  
Трудились мы всегда на «5».*

*Как наша школа процветала!  
Ты мастером великим был!  
С тобой работать не устала,  
Трудяга наш ты, Джабраил!*

*В московском «Сборнике приказов»  
Хвалили нас тогда взахлеб.  
Не подвели тебя ни разу,  
Ты отправлял нас всех в полет!*

*Наш школьный двор тобой ухожен:  
Цветы, деревья сам сажал.  
Твой труд успехом был умножен.  
Ты, как директор, все мужал.*

*Участком школьным все гордились,  
Доход он школе приносил.  
Трудиться у тебя учились,  
Директор мудрый, Джабраил!*

*Всегда красив, всегда опрятен,  
Всегда ты на своем посту,  
Во всех делах был акуратен,*

*Осуществил свою мечту.*

*Построил дом, женил ты сына,  
Деревьев море посадил!  
Вот настоящий где мужчина,  
Любимый всеми Джабраил!  
И пусть любимая кассета  
Не покидает никогда!  
И пусть же рядом, а не где-то  
«Горит, горит твоя звезда!»*

*Мы восхищались благородством,  
Аналитическим умом,  
Твоим трудом, твоим упорством  
Все оценилось потом.*

*Здоровья крепкого, Учитель!  
Трудись еще, расти внучат.  
Пусть жизни новые страницы  
С успехом для тебя звучат!*

*Что ж, Хагуцирович любимый,  
Живи ты долго, не болей!  
Ты, как айтматовский Учитель,  
Оставил след в сердцах людей!*